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POZOR!
Skladno z nazivom revije večina aktivnosti, opisanih v Adre-
nalinu, vsebuje tveganje in možnost poškodb. Neizkušenih 
uredništvo ne spodbuja k ukvarjanju z adrenalinskimi športi, 
oziroma jim pred podajanjem v opisane podvige priporoča stro-
kovno vodstvo. 
 Z veseljem sprejemamo tudi nenaročene članke in fotografije, 
vendar zanje ne odgovarjamo in jih ne vračamo. Pridružujemo si 
pravico do spremembe ali/in krajšanja besedila.
Logotip Adrenalina in vsebina revije sta zaščitena.

evaa

Adrenalinovo voščilo:
Naj vam Miklavž prinese 
najsočnejše pomaranče, Božiček 
najtoplejše nogavice in Dedek 
Mraz najzanimivejše leto doslej...
in da bodo zimske in letne radosti 
v prihajajočem letu rodile mnogo 
anekdot, adrenalina in novih 
prijateljstev! Srečno

Enkrat letno. Na enem mestu.
Sponzorji. Klubi. Agencije. Zveze.

Mediji. Trendi. Znanja.
Izkušnje. Kontakti. Igra.

Komunikacija. Čustva.

23-24 nov 09
SPORTO 09 Slovenija

KonFeRenCa o MaRKeTinGU
in SPonZoRSTviH v ŠPoRTU

KonGReSni CenTeR PoRTUS, PoRToRoŽ

Informacije in prijave na
www.sporto-conference.si
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Raport 

Ne boste vrjeli: Ljubljana ima skate-park. Pa ne “skate-park”, ampak SKATE-
PARK! Trajalo je dolgo, a očitno smo ga končno dočakali. 

Pa se zapeljimo skozi kratko zgodovino ljubljanskih skate-parkov: 
Ne tako dolgo nazaj se je Ljubljana ponašala kar z nekaj skate-parki. Imeli 

smo Vič, Tivoli, Metelkovo, Fužine, Tabor, pa možno, da sem še katerega 
pozabil. Vendar je na žalost v večini primerov šlo za nekvalitetne in pomanjkljive 
parke; anemarjenost, slaba površina objektov (METALLES aka. drsališče), ne-
pravilna oblika za vse vrste športov, majhnost... Zato ni čudno, da so jih uporab-
niki raje zamenjali z ulico. Prazen park pa je verjetno marsikomu, ki je šel mimo, 
vzbudil misel: «Zakaj to sploh rabimo?» In tako se je konec 90. let začela suša. 
Parki so izginjali eden za drugim, na koncu še poslednji borec Vič.

Seveda pa to ni ustavilo iznajdljivih športnikov brez pravega parka za vajo svo-
jega športa. Kaj kmalu so se začeli pojavljati “ghetto” parki. Lokalci iz Trnovega 
so postavili park v starem bazenu Kolezija, Blaž je postavil pravi (in prvi) mini 
indoor park v garaži na Viču in Rog naveza je postavila “full scale” indoor park 
v Rogu. Seveda pa je ghetto ghetto. Glede na to, da sredstva za take parke 
ne gredo v deset tisoče €, ampak bolj v desetere € je seveda razumljivo, da so 
parke vedno pestile težave. Kje dobiti material? Bo park sploh še stal jutri tam 
ali bo trud in denar šel v nič? Ali bodo na mestu parka zgradili novo gradbeno 

SKATE-PARK 
Ljubljana

t+f: Tim Pipp
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jamo? Pri indoor parkih je potreben tudi denar za elektriko/ogrevanje, tako da 
je bila zadeva pri teh parkih vedno “touch and go”. Nekaj jih je izginilo, nekaj 
jih stoji še danes, vendar to nikakor ni prava in spodobna rešitev za prestolnico 
Slovenije.

Prizadevanja za park, ki bi bil namenjen vsem (tako skaterjem, BMXarjem, 
in rolerjem) so dolga leta letela na gluha ušesa iz strani društev in peticij z več 
tisoč podpisi. Enostavno Ljubljani ni bilo do te “ogromne” investicije. Odgovori 
tipa “takega objekta ni v proračunu do leta 2060” so bili standard. Precej bolj 
pomembni, od možnosti športnega udejstvovanja mlade generacije, so kromirani 
količki in “estetski” smetnjaki sredi peš cone. Zato je bila novica o dejanskem 
pravem in za prestolnico spodobnem skate-parku še toliko bolj presenetljiva. 
Fantom iz društva Urban Roof je v sodelovanju z društvom Ilužn, športnim 
zavodom Tivoli in MOL, uspelo nekaj, kar bi se dalo, po vsem naštetem, opredeliti 
skoraj kot majhen čudež; spodoben Skatepark Ljubljna.

In res. Tako hitro kot so se začele govorice, tako hitro je stal tudi park. 
Tokrat iz kvalitetnega Skatelite materiala, jekleno konstrukcijo, veliko 
različnimi objekti, in pravilnimi oblikami samih objektov (oblika objekta je v 
ekstremnih športih skoraj najbolj pomembna lastnost parka, a o tem mogoče 
kdaj drugič). Park vam ponuja poleg klasičnih objektov (krivine in bank-i) še 
“modernejše”, kot na primer Euro-gap, spine, in wedge. Svoje mojstrovine 
boste lahko izvajali na približno 800m2. A pustimo podrobnosti, najbolje da si 
nadenete kolenčnike, komolčnike in čelado in se sami spustite po objektih in 
izkusite Ljubljanski park na lastni koži (samo ne je puščat preveč na samem 
parku). 

Več o parku in kaj vam nudi (tekmovanja in šola extremnih športov) si lahko 
ogledate na strani: http://www.urbanroof.si/ 

www.stevo.si

Tel.: 01 500 1600,  E-pošta: info@avizo.si

Avizo do vas prihiti, 
vam reklamne artikle priskrbi 

in tisk uredi.

Mob.: 041 662 655
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Kje-kdaj-kako-zakaj se je vse začelo?
Odkar sem prvič videl deskarja sem tudi sam želel poizkusiti, vendar 

nisem imel priložnosti in sem se zadovoljil z rolko. Nedolgo zatem sem 
izvedel, da sošolec prodaja rabljeno desko in sem jo kupil. Še isti dan 
sem odšel na Pohorje, kjer sem se z desko prvič spustil po sankališču… 
od takrat sva neločljiva.

Kdo si, ko nisi na snegu? Kaj počneš, ko nimaš boarda na nogah?
Ko nisem na snegu sem dijak, obiskujem fitnes, se posvečam punci 

in ogromno časa preživim s prijatelji na trampolinu in skateparku.

Kateri trik ti da krila?
Backflip!

Kaj imaš obvezno vedno v žepu ko bordaš?
Krpico za očala, kajti ne maram, ko se mi zarosijo.

Tvoj najljubši snowboard trip/roadtrip:
Srbija – pot z Golije na Kopaonik ,najhujša cesta, najboljše vzdušje, 

najboljša zabava.

Intervju

 Aljoša Krivec-Jojo:
r: Svit Zagorc

t: Eva Taučar, F: Peter Fettich
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Če bi se lahko teleportiral ka-
morkoli, kam bi šel naredit par 
zavojev po celcu?

Na Vogel.

Tvoja največja želja za naslednji 
teden, mesec, leto?

Največja želja za naslednji teden 
je čim lepše vreme na Dachsteinu, 
da se bom dobro odrezal na 
Pleasure Jam-u, za naslednji me-
sec ogromno snega v Sloveniji, za 
naslednje leto pa, da na Rogli ne bi 
bilo vetra, dobre rezultate in dosti 
novih trikov.

Kaj bi bil, če ne bi bil snowboarder?
Najverjetneje bi še vedno treniral 

taekwondo.

V kaj verjameš?
V vesoljce, ker se mi zdi 

nemogoče, da smo v celem vesolju 
sami!

Katera pesem ti vedno da energijo 
in te morivira?

Ladyhawke - Paris is burning.
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Ste eni tistih, ki samo gledajo smučanje ob nedeljskih kosilih? Zmigajte 
svoje zadnjice in na sneg! Mi smo se tega držali in za smučarsko destinacijo iz-
brali Laax v osrčju švicarskih Alp. Laax je eno najbolj znanih švicarskih smučišč 
in se nahaja v kantonu Grabünden (večje mesto v bližini je Chur), kakšnih 8 ur 
z avtom oddaljen od Ljubljane. Dostopno je iz treh vasi, Laax, Flims in Falera, 
v okolici pa je še nekaj vasi, kjer je možna nastanitev. Postavlja se ob bok 
svetovno znanim švicarskim smučiščem Davos, St. Moritz in Verbier, nekaj pa 
zagotovo pove dejstvo, da razpolaga s kar 220 km prog ter z odličnimi razgledi 
na švicarske Alpe. Tja se zgrinjajo predvsem boarderji, saj je njim namenjen 
velik del smučišča. Dober glas seže v deveto vas in mnoga dobra priporočila so 
preglasila dvome o finančni plati, ki je obetala precejšnje olajšanje denarnice. 
Dnevne karte namreč dosežejo ceno 42 eur, k temu pa je potrebno dodati 
švicarske cene za dodatne stroške. 

No, tudi za to smo našli rešitev in tako so avtomobili, napolnjeni s hrano na 
način „Čehi potujejo na Jadran“, dosegli precej neidiličen kraj, čemur pa se 

Smucanje v 
švicarskem Laaxu
t+f: Lea Ružič
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ne smemo preveč čuditi, saj „malo denarja, malo muzike“ obeta sicer nadvse 
dostojen apartma, vendar v srcu industrijske cone. Dejstvo je, da se cena 
pomnoži za nekajkratni faktor, če želite bivati na ali blizu smučišča z razgle-
dom na bele strmine, toda roko na srce, izolacija nam je nenavsezadnje šla kar 
na roko, saj so bile noči vse prej kot mirne. No, vseeno je bilo smučanje prior-
iteta in prva dva dneva se nam je celo posrečilo biti med prvimi na smučišču!

Morda smo pričakovali raj na zemlji, zato je že na začetku prišlo do manjših 
razočaranj. V prvi vrsti vsekakor glede naprav, ki so po kapaciteti in moder-
nosti daleč za avstrijskimi in italijanskimi, pa tudi povezave med progami so 
ponekod daleč od idealnih. Za povrh pa še težko pričakovanega »powdra« ni 
bilo. Od 220 km razpoložljivih prog je kar 40 km off roada. V optimalnih pogojih 
s svežim snegom je to seveda prekrasno, v našem primeru pa malo manj, saj 
smo imeli precejšnjo smolo z vremenom. Kasneje je sicer zapadlo veliko snega, 
vendar v megli pač ni užitka. Zato smo se večinoma držali  urejenih prog, ki so 
po večini lažje in srednje kategorije, številka 220 km pa tudi ne pove vsega, 
saj je kar nekaj kilometrov namenjenih »štamfanju« po povezovalnih progah. 
Verjetno je ostal grenak priokus slabega vremena, tako da sem prepričana, da 
je v lepših pogojih možno boljše odkrivanje smučišča in doživljanje neizmernih 
užitkov. V Laaxu je namreč poskrbljeno za vse vrste adrenalinskih navdušencev. 
Predvsem so poznani štirje snowparki, ki razpolagajo s pipe-om, kar nekaj 
jumpami, raili in podobnimi dobrotami za freestylerje. Poleg ogromno že omen-
jenih off road prog je tudi nekaj nočnih prog, zato izbire vsekakor ne manjka. 
Velika prednost Laaxa je vsekakor ledenik Vorab, ki omogoča smučarske užitke 
tudi izven glavne sezone, pa saj vemo, da se tudi že v glavni sezoni rado zgodi, 
da se pretirano otopli. Zaradi premikanja ledenika sicer ni možna izgradnja 
boljših in večjih naprav, toda vseeno jih bo še reševal v prihodnosti vse bolj 
toplih zim. 

Poskrbljeno je tudi za vsak žep. Na voljo je kar nekaj okrepčevalnih točk, 
ki se razdelijo na tri cenovne kategorije. No, vseeno bo potrebno odšteti po 
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10 eur in več za bratwurst in kos kruha. In navsezadnje je poskrbljeno za vse 
generacije - za vse Hanse in Fritze, ki doživljajo  svojo novo pomlad v apres-ski 
barih, pa za vse najmlajše, ki lahko uživajo v tako imenovanih Schneewunder-
landih in na sankališčih.

No, smučanje je vedno povezano tudi z nočnim življenjem in Laax se dobro 
drži tudi na tem področju. V glavni sezoni se zvrsti mnogo dogodkov, koncertov 
in tekmovanj. Tukaj je znani hotel Riders Palace, kjer je tudi prijeten klub, 
najboljši žur pa smo doživeli v Casa Veglia baru, kjer se je zbrala vsa takrat v 
Laaxu prisotna mladina in Balkanci smo seveda morali dokazati, kaj pomeni 
pravi žur! Med pub crawlom lahko zaidete še v lokal s pomenljivim imenom Crap 
Bar ter v Areno in še nekaj ostalih barov v sosednjem Flimsu. Začuda za vstop 
ni bilo potrebno seči v denarnico. Začuda zato, ker je v Švici pač potrebno 
plačati vse, saj so ciljno občinstvo ljudje z bolj globokimi žepi. Če mislite, 
da je parkirišče všteto v ceno smučarske karte, se pošteno motite, zato bo 
potrebno odšteti še kakih 6 eur na dan za garažno hišo, ki pa je vseeno povsem 
na robu smučišča. Tudi za avtobus iz sosednjih vasi, ki niso v neposredni bližini, 
se je treba posloviti od nekaj evrov (v nasprotju z Avstrijo) in cene osnovnih 
potrebščin v trgovinah prav tako ne zaostajajo. Ampak hej, to je pač Švica. Za 
visoko ceno vam ponudijo odlično kakovost, dobro organizacijo, čisto okolje, 
informacije dosegljive na vsakem koraku, prijazne in kulturne žičničarje in 
veliko izbire glede vsega. 

Zato naj vam ne bo škoda dati kak cekin več, saj ne boste razočarani! Z 
malo raziskovalne žilice se vedno najde cenejša prenočišča in za spodobno ceno 
lahko uživate na dobrih progah, lepem razgledu in posmučarskih aktivnostih. 
Navkljub nekaj minusom vsekakor priporočam. 

Telekom Slovenije je sredi novembra začel s prednovoletno akcijo za nove 
naročnike internetnih storitev SiOL, ki se bo iztekla konec januarja prihodnjega 
leta. Poudarek akcije je na SiOL TV Mega oziroma ugodnostih, ki so že vključene v 
ta programski paket brez dodatnega doplačila. Poleg tega v tem času omogočajo 
novim naročnikom nakup igtalne konzole Nintendo Wii po zelo ugodni, subvencio-
nirani ceni, če se bodo odločili za vezavo na 24 mesecev. 

Vsi novi naročniki storitve SiOL internet ali paketov, ki vsebujejo SiOL internet 
in bodo storitev naročili med 16. novembrom in 31. januarjem prihodnjega leta, 
bodo imeli možnost nakupa igralne konzole Nintendo Wii po subvencionirani ceni 
49 evrov skupaj z davkom na dodano vrednost. Polna cena za to igralno konzolo na 
trgu je sicer 199 evrov, kar pomeni za nove naročnike SiOLa 150 evrov prihranka. 
Naročniki bodo račun poravnali v enkratnem znesku preko TK računa. Vključenih je 
5 športnih iger (tenis, golf, bowling, boks, baseball), izdelek pa bodo prejeli po 
pošti na dom. 

Akcija SiOL Začetek, namenjena predvsem starejšim uporabnikom, poteka še 
naprej, vendar je obogatena z možnostjo nakupa igralne konzole. Paket SiOL Zače-
tek še vedno vključuje internet s 15 evri mesečne naročnine v obdobju prvih treh 
mesecev. Naročnik paketa lahko še vedno izkoristi dve izobraževalni uri o osnovah 
interneta na domu z doplačilom samo 9 evrov, dodatno pa mu v času novoletne 
akcije pripada mini darilo – šal za zimske dni.

Od 16. novembra pripada vsem novim naročnikom tehnologij FTTH in VDSL2 
brezplačen WiFi dongl. Novi naročniki na tehnologijo ADSL že nekaj časa dobivajo 
modeme Sinope, ki imajo že vgrajeno WiFi anteno in oddajnik, od danes naprej 
pa bodo novi naročniki na FTTH in VDSL2 dobili še kakovosten WiFI usmerjevalnik 
– router, ki omogoča priključitev večjega števila računalnikov in IP naprav žično 
ali brezžično. Usmerjevalnik, ki sicer na prostem trgu stane okrog 50 evrov, je že 
vključen v ceno.

Prednovoletne  
ugodnosti za nove 
narocnike SiOLa
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Najboljša ponudba na trgu!
SiOL TV v programskem paketu Mega ponuja mega 
ugodnosti, brez dodatnega plačila:
• najboljšo programsko shemo,
• izbrane filme in serije, kadar si jih zaželite,
• igre, ki jih lahko igrate ves čas,
• odlične koncerte, ki si jih lahko ogledate kadar koli,
• najbogatejši paket HBO 2 meseca brezplačno!*

Mega ugodna ponudba za nove naročnike –  
Nintendo Wii s petimi igrami!

www.siol.net  080 8000 Vesolje veselja

Igralna konzola

Nintendo Wii***

49 

EUR 2 
meseca 

brezplačno
preizkušanje**

Izberite SiOL TV MEGA in ustvarite mega vzdušje z mega 
filmi, serijami in igrami! 

 
Največja izbira najboljših vsebin, brez dodatnega plačila!
• Najboljša programska shema z izborom izvrstnih programov za vse okuse: Disney 

Channel, Sportklub, MGM, Discovery Investigation, The History Channel in drugi.

• Filmi, risanke in serije, ki si jih lahko ogledate kadar koli želite: za polnejše doživetje 

televizije vam SiOL TV v programskem paketu Mega ponuja videomanijo - široko izbiro že 

vključenih vsebin, med katerimi najdete velik izbor filmov, risank, serij in športnih 

dokumentarcev, ki si jih lahko ogledate, kadar si jih zaželite. 

• Koncerti ob vsakem času: da pa bo zabava še boljša, lahko izbirate tudi med posnetki 

koncertov in uživate ob izbrani glasbi kadar koli želite. 

• 3 filmi iz videoteke: vsake 14 dni lahko glasujete za 3 filme iz videoteke, ki si jih boste lahko 

ogledali brezplačno. 

• Odlične igre: za popolno zadovoljstvo pa bodo poskrbele zabavne igre, ki jih lahko igrate 

sami, z družino ali prijatelji, kar na svojem TV-zaslonu. 

• Sprostitev ob SiOL TV ambientu – ohranjevalniku zaslona: vključite si ohranjevalnik 

zaslona v obliki kamina, akvarija ali narave in pričarajte toplo vzdušje v svojem domu. 

 

Najboljše doživetje HBO v Sloveniji – 2 meseca brezplačno*
Uživajte v polnem doživetju zabave HBO. SiOL TV Mega omogoča izbiro dodatka HBO, ki v vaš 

dom prinaša štiri filmske programe – HBO in HBO Comedy ter Cinemax in Cinemax 2, ki 

vsakodnevno prikazujejo najboljše filme in serije. Ob tem pa vam ponujamo tudi novost: HBO 

Digital, ki omogoča ogled na zahtevo, kar pomeni, da si boste lahko želeno vsebino iz 

zakladnice HBO ogledali, kadar koli boste želeli.

Priporočamo: SiOL TV Mega v paketu Trio!

Dodatne informacije in naročilo:
• na spletni strani www.siol.net, 
• na brezplačni telefonski številki 080 8000 in 

• v Mobitelovih centrih ali pri pooblaščenih prodajalcih (seznam na www.siol.net).

* Paket HBO je na voljo kot dodatek k programskemu paketu Mega in je plačljiv. ** Za 2-mesečno brezplačno preizkušanje storitve 
SiOL TV je pogoj uporaba ali naročilo storitve SiOL internet. *** Ponudba velja od 16. 11. 2009 do 31. 1. 2010 ob sklenitvi novega 
naročniškega razmerja na SiOL internet ali paket, ki vsebuje SiOL internet, ter ob vezavi 24 mesecev. Ponudba ne velja ob 
nadgradnji ali spremembi obstoječega naročniškega razmerja na storitve  SiOL. Izdelek bodo naročniki prejeli po pošti na dom. 
Količine so omejene.
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Tomaž Humar
Ganeš V., Anapurna, Ama Dablam, Bobaje, Nuptse, Reticent Wall v El Capitanu, 
Daulagiri so imena, ki povprečnemu Slovencu ne povedo nič. Morda se mu pri 
Daulagiriju nekaj posveti v zvezi z nekakšnim plezanjem v Himalaji, vendar kmalu 
omaga in zmaje z glavo. Pri omembi gore Nanga Parba pa se mu zasvetijo oči: mar 
niso tam reševali Tomaža Humarja?!

Tomaž Humar je bil eden izmed tistih vrhunskih alpinistov, ki so premaknili 
meje mogočega. 

Zgoraj našteta imena so alpinistične smeri, ki v plezalni skupnosti pri nas in 
v svetu pomenijo težke, resne plezalske vzpone, ki vzbujajo spoštovanje. Skoraj 
polovico od njih je preplezal sam. Zaradi njih je Tomaž Humar postal svetovno 
znan alpinist. Človek, za katerega ni nemogočih poti, kakršen je tudi naslov 
njegove knjige, v kateri opisuje svoje odprave. To dokazujejo tudi leta 1996 
podeljeni zlati cepin v Franciji, častni znak Republike Slovenije, Bloudkova 
nagrada, encian za življenjsko delo v Trentu, ki ga je prejel hkrati z Reinholdom 
Messnerjem in Edmundom Hillaryjem, ter dve nominaciji za zlati cepin.

Humar je bil kontroverzen alpinist, ki so ga mnogi občudovali, nekateri pa 
govorili, da sploh ni tako dober plezalec, pač pa izbira skrajno nevarne smeri. Že 
na drugi odpravi, na Anapurno, njegov prvi osemtisočak, je spoznal, da bo odslej 
hodil po svoji poti, mislil s svojo glavo in se nikomur podrejal – da si bo ‘’zdej pa 
sam ribe lovil’’, kot se je spominjal v knjigi Ni nemogočih poti. Širši javnosti je 
postal znan po dramatičnem reševanju, ko je obtičal v steni Nanga Parbata, od 
koder ga je izvlekel helikopter. Od tedaj naprej je svoje odprave skrbno prikrival 
javnosti in jih objavil šele po tem, ko jih je končal.

Mejnik v njegovi karieri je bil samostojni vzpon v južni steni osemtisočaka Daul-
agiri, kjer je množica zainteresiranih lahko sledila dnevnim poročanjem o poteku 
vzpona preko interneta. Četudi bi Humar ostal samo pri tem vzponu, bi se vpisal 
v svetovno zgodovino alpinizma. Toda ego ga je gnal dalje. Ko se mu je zalomilo 
v Nanga Parbatu, je potreboval dober vzpon, s katerim bi popravil slab vtis in 
morda tudi svojo samozavest. Podal se je v južno steno Anapurne, kjer je opravil 
solo vzpon. Ali je bila smer v celoti prvenstvena ali varianta Poljske smeri, v tem 
trenutku ni pomembno. Tomaž je imel dar in sposobnost, da je znal pritegniti 
medije. Postal je javna osebnost, fotogeničen, spreten in duhovit govornik.

‘’Ko sem tam gor, sem samo Njegov! On me ni nikoli pustil na cedilu!” (Tomaž 
Humar, Ni nemogočih poti, Anapurna). Stari Grki so dejali, da tisti, ki ga ljubijo 
bogovi, umre mlad. Humar je našel svojo nemogočo pot in ostal na njej, z božjo 
pomočjo ali brez nje. Iskreno sožalje družini in svojcem.
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Ste se že kdaj potapljali? Tako, zares, z jeklenko in 
utežmi in vso pripadajočo opremo? Ste že okusili never-
jeten občutek lebdenja med pisanimi ribami in mavričnimi 
koralami? Če ne, potem je skrajni čas da poskusite. Ne, 
roko na srce, domač Piran ne more ponuditi istega kot 
tuji tropski kraji. Tako že vrabci na strehi čivkajo, da 
Jugovzhodna Azija nudi ene najlepših mest za potapljanje 
na svetu. Razlogi za to so izjemna narava, ki ji kraljujejo 
dolgi koralni grebeni, kraji, kamor je komaj kdaj stopila 
človeška noga, prijetna temperatura vode, navsezadnje 
pa je ta del sveta zelo prijazen tudi do vaše denarnice. 
Nepozabne podvodne izkušnje niso več rezervirane samo 
za tiste z več pod palcem, temveč jih, zahvaljujoč vse 
boljšim in cenejšim letalskim povezavam, lahko okusi 
marsikateri potapljaški zanesenjak. 

Vprašanje je, kam iti? Možnosti je neskončno, koralnih 
grebenov in rib kar mrgoli, z bližnjih letališč München, 
Dunaj ali Benetke lahko poletite skoraj kamor koli, 
potapljaških centrov pa tudi ne zmanjka... Moj pred-
log je: vsega po malo! Sama sem združila potapljanje z 
»backpacking« popotovanjem, na ta način lahko namreč 

izkusimo tudi kulturo, lepote kopenske narave in ostale 
popotne dogodivščine... Zato bodo z lastne perspektive 
predstavljeni različni potapljaški raji v štirih različnih 
državah, Tajski, Maleziji, Indoneziji in Filipinih. 

￼
Tajska

Dežela nasmehov, templjev, odlične hrane in izjemne 
narave ne ponuja samo tega. To je namreč eden najbolj 
popularnih potapljaških ciljev na svetu! Je odličen kraj 
za opravljanje izpita za pridobitev potapljaške licence 
(najpogosteje PADI), saj so cene tečajev zaradi veliko 
ponudnikov relativno nizke. Kralj tajskega potapljanja je 
absolutno majhen otoček v Tajskem zalivu Koh Tao, kjer 
deluje, reci in piši, več kot 40 potapljaških centrov, vsa-
ko leto pa se jim pridruži še kak nov, tako da konkurenca 
povzroča nižanje cen in kakovostne storitve. Seveda 
ima popularnost svoj razlog in sicer prelepe ohranjene 
grebene in odlično vidljivost. Zaradi množičnega obiska 
je otok priporočljivo obiskati v nizki sezoni (v našem 
poletju), tako da se lahko izognite gneči v vodi, vmes pa 
lahko skočite tudi na svetovno znani Full moon party na 

t+f: Lea Ružič

Jugovzhodna Azija z  
drugacne perspektive
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sosednjem Koh Phanganu. 
Če je Koh Tao najbolj obiskan, pa je potapljanje še 

toliko lepše v Andamanskem morju na zahodu Tajske, ki 
meddrugim vključuje znane Koh Phuket, Koh Phi Phi in 
pa Similiansko otočje. Zadnje je možno obiskati le v suhi 
sezoni (v naši zimi), saj je sicer zaprto zaradi slabega vre-
mena. Za ogled manta ray-ev in kitolovcev pa le obiščite 
znani Richeliu rock ali Koh Bon. Če vam finančno stanje 
dovoljuje si privoščite liveaboards aranžmaje, kjer ste 
en teden na ladji in počnete... ja kaj pa drugega, samo 
potapljate se!

￼
Malezija

Potapljanje je tudi še ena dopolnilna dejavnost v 
državi, kjer vladajo mošeje, okusna hrana in orangutani. 
Država leži na dveh koncih, na Malezijskem polotoku ter 
na otoku Borneo. Prvi, na zahodni strani, ponuja odlične 
potapljaške pogoje v toplem Južnem kitajskem morju, 
še posebej na otočkih Tioman in Perhentian. Še bolje pa 
je skočiti na Borneo, kjer se Sipadan, Layang Layang ali 
Mabul redno uvrščajo med najboljše potapljaške bisere 
na svetu. Obratno kot na Tajskem, je suha doba v našem 
poletju, zato je zaradi boljše vidljivosti in lepšega vre-
mena obisk priporočeno načrtovati v tem času. Tako kot 
na Tajskem so potapljaški centri zanesljivi in varni, cene 
potopov pa se gibljejo okoli 20 eur. Izjemna raznolikost 
živih bitij vas pričakuje....

￼  
Indonezija

Četrta največja država na svetu je tako prostrana, da 
se je težko odločiti kje začeti. Več kot 17.000 otokov v 
tropskem pasu, maritimni narodni parki in izjemna bio-
diverziteta bodo poskrbeli, da se boste zagotovo hoteli 
vrniti nazaj, saj je vsak potop še lepši od prejšnjega. Meko 
indonezijskega potapljanja zagotovo predstavljajo Pulau 
Weh, Bali, Bunaken, Komodo, otočje Banda, če omenim 
le nekatere najbolj znane. Praktično povsod je ogromno 
potapljaških centrov, cene potopa se v povprečju gibljejo 

med 20 in 25 eur. Na lokacijah, kjer je obilo centrov, kot 
na primer na otočku Bunaken (v sklopu otoka Sulavezi), 
se je priporočljivo izogibati prepoceni ponudnikom, ki 
so praviloma tudi domačini. Saj poznate, malo denarja, 
malo muzike, kar leti predvsem na slabo opremo. Sicer 
pa bo izkušen potapljač že na prvi pogled lahko ocenil 
kakovost. Drugače je pa Bunaken stalnica na lestvicah 
najboljših potapljaških točk, saj je celoten otok, ki je 
tudi narodni park, obdan s strmo padajočo koralno steno, 
kjer plava nič manj kot 3000 vrst rib in raste 300 vrst 
koral, ob veliko sreče pa lahko zaplavate celo z morskimi 
kravami! Južno situiran Bali ponuja prav tako odlično 
potapljanje, toda še toliko več ostalih aktivnosti, zato 
je primerna izbira za tiste, ki nimate veliko časa ali pa 
nočete celotnega dopusta posvetiti samo potapljanju. Za 
nameček pa vas še direktni leti iz Evrope dostavijo tja v 
najkrajšem možnem času. Gili otočki so raj na zemlji, še 
posebej izven visoke sezone, ki sovpada z našim poletjem. 
Koralni grebeni so sicer ponekod uničeni zaradi ribolova z 
dinamitom, vendar je živalski svet osupljiv, morske želve 
in morski psi vam zagotovo ne uidejo, v pravi sezoni pa 
tudi mante! 
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Če potegnemo črto, je Indonezija vsekakor destinacija, 
kjer idej za potapljanje ne zmanjka. Omenjene lokacije 
so samo moja lastna izkušnja, na seznamu želja pa so 
zagotovo še Komodo in Pulau Weh, kjer lahko zaradi manj 
turistov še toliko bolje odkrivate skrivnosti morskih globin.

￼  
Filipini

Omenite Filipine kakšnemu »svetovnemu« potapljaču, 
pa se mu bodo zasvetile oči. Malo stran z običajnih 
popotniških poti po Jugovzhodni Aziji, Filipini prinašajo 
prav posebna doživetja. Potapljaški raj razpolaga z na-
tanko 7.107 otoki, prava težava pa je sestaviti lestvico 
najboljših potapljaških krajev, toliko jih je namreč! Za 
ljubitelje razbitin je obisk otoka Coron absolutno obvezen 
– 11 ogromnih ladij iz druge svetovne vojne v dostopnih 
globinah čaka na raziskovalce, ki se lahko za kratek čas 
vrnejo v preteklost. Celoten sever otoka Palawan pa je 
tudi sicer izjemen; kar težko se je odločiti, kje je lepše – 
pod ali nad gladino! Zaradi izoliranosti je na otoku veliko 
endemičnih vrst, kar še bolj vabi k odkrivanju. 

Otočje Visayas pa je tisto, kar pričakujete od Filipinov, 
ki ste jih do sedaj videli samo na že kičastih razgledni-
cah. Čist, bel pesek, kokosove palme, turkizno morje in 
domačini, ki lovijo ribe, da vam jih lahko zvečer postrežejo 

za smešen denar. Če omenimo le najbolj znane otoke v 
Visayas: Bohol, Cebu, Negors, Apo, Leyte in kralj filipin-
skega turizma – Boracay. Na slednjem je obilo možnosti 
za odlične potope, nad gladino pa še za vse ostale vodne 
športe, zato je idealen kraj za aktivne počitnice. Če vas ne 
motijo horde Korejcev in Japoncev, seveda. Balicasag pri 
Boholu ima prečudovite korale in ogromne jate barakud ter 
»jackfishov«, delfini in morski psi pa tudi redno zahajajo 
v te vode. Če ljubite izzive, vas pa v globlje globine vabijo 
kladvenice, morski psi z glavo v obliki kladiva. Potem je tu 
še Donsol, kjer lahko plavate s kitolovci, največjimi ribami 
na svetu. Če pa tudi to ni dovolj, zaplavajte z morskimi 
lisicami na otoku Malapascua. 

.
Najbolj razvita država v tem delu sveta prinaša lažje 

komuniciranjev angleščini, boljše prometne povezave in 
boljši standard glede nastanitev, vendar tudi precej višje 
cene (a še zmeraj nizke) kot v prej omenjenih državah. 
Za same potope to sicer ne velja, cene so primerljive ali 
pa se celo najdejo centri, ki ponujajo potop po le 15 eur, 
toda le-te močno odsvetujem zaradi enakega načela 
kot v Indoneziji: malo denarja, malo muzike. Cene sicer 
padejo v nizki, tajfunski sezoni (naše poletje), ko je tudi 
turistov zelo malo, vendar vam jo lahko vreme pošteno 
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zagode (ali pa tudi ne, tako kot ga ni meni), pa tudi 
vidljivost v vodi se poslabša. Pretehtati je torej potrebno 
prioritete, po mojem mnenju pa je nizka sezona še zmer-
aj boljša odločitev. Takrat se še celo Boracay ne lomi pod 
težo turistov, denarnica vam bo pa še kako hvaležna. Za 
nameček pa oblaki v deževni sezoni ustvarjajo neverjetne 
sončne zahode, ki mejijo že na kič. 

￼  
Spoštujmo morje in kar je v njem!

Morda še omenimo morebitne nevarnosti v azijskem 
morju. Življenje v vodi je izjemno pestro in pisano, ni 
pa vedno varno. Morski psi niso najbolj prijazna bitja na 
svetu, zato gojite do njih do spoštovanje. V paritve-
nem obdobju so lahko agresivne ribe, ki se v angleščini 
imenujejo trigger fish, kar sem občutila tudi na lastni 
koži. No, na plavutki, toda marsikateri je namesto 
spominka domov odnesel bolečo brazgotino zaradi 
ugriza. Potem so tu še ognjene korale, katerih ožig je 
lahko precej boleč. Da niti ne omenjamo meduz. Zato 
spoštujmo morje in bitja v njem, saj smo nenazadnje mi 
gostje pri njih. Zato velja zlato pravilo pri potapljanju: 
ne dotikajmo, pulimo, odstranjujmo ali premikajmo bitij 
v morju. Odpovejte se skušnjavi, da bi se vlekli skupaj 
z želvo ali odtrgali koralo. S tem bomo lažje ohranili 
biotsko raznovrstnost in preprečili propadanje koralnih 
grebenov, nam pa še vedno ostanejo prelepi spomini. 

￼  
Za konec...

Tako, sedaj se pa le usedite za računalnik in poiščite 
ugodne letalske karte. Kamor koli že boste šli, povsod 
vas bodo pričakali prijazni in ustrežljivi ljudje, odlična 
hrana, sonce ter nešteto rib in koral. Če še vedno 
mislite, da je vse to predrago za vas, je tu še zmeraj 
šnorklanje, ki je včasih popolnoma enakovredno nado-
mestilo potapljanju, saj je voda marsikje nizka, videli 
boste pa ogromno. Kakor koli že, potopite se v pisan 
morski svet Azije in zagotavljam vam: razvili boste novo 
strast in odvisnost. Just dive it!
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